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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Cemal Bozoglu BUNDNIS 90/DIE GRUNEN
vom 27.01.2021

Rassistische und rechtsextreme ,Blirgerwehren‘ und Patrouille-Aktionen in Bay-
ern im Jahr 2020

Ich frage die Staatsregierung:

11 Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung Gber Aktionen und Streifen-
gange selbsternannter ,Blrgerwehren‘ in Bayern im Jahr 2020 (bitte ein-
zeln aufschlisseln nach Datum, Orte geordnet nach Regierungsbezirken,
Gruppierung, Teilnehmerinnen-/Teilnehmerzahl und Aktivitaten)? ................... 3
1.2 Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung lber politische Verbindungen
dieser selbsternannten ,Birgerwehren’ zu anderen Gruppierungen oder Or-
ganisationen aus der rechtsextremen Szene (bitte personelle Verflechtung

und gemeinsame Aktivitaten einzeln auflisten)? ... 4
1.3 Wie reagierten rassistische und rechtsextreme ,Blirgerwehren’ auf die co-
ronabedingten Einschrankungen hinsichtlich ihrer Aktivitaten? ......................... 4

21  Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung Uber die Entwicklung von
Strukturen, Personenpotenzial und Aktivitaten der Gruppe ,Wodans Erben
Germanien — Division Bayern' im Jahr 20207 ...............ccooiiiiiii 4

2.2 Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung Uber eine Beteiligung von
\Wodans Erben Germanien — Division Bayern‘ an Anti-Corona-Protesten,
insbesondere an denen der ,Querdenken’ -Bewegung in Bayern in Bayern
(bitte Anti-Corona-Proteste mit Beteiligung von Personen Wodans Erben
Germanien — Division Bayern' inkl. deren Anzahl tabellarisch auflisten)? .......... 4

2.3 Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung Uber Aktionen von ,Wodans
Erben Germanien’, die sich im Jahr 2020 gezielt gegen Unterkiinfte fir Ge-
flichtete und Asylbewerber gerichtet haben (bitte einzeln aufschliisseln mit
Datum, Ort, betroffener Unterkunft, Teilnehmerinnen-/Teilnehmerzahl und
AKLVITAIEN)? e 5

3.1 Haben sich auch Mitglieder anderer rechtsextremer Gruppierungen oder
Organisationen (NPD, PEGIDA, BIA Niirnberg oder Miinchen, ,Die Rechte’,
Der Dritte Weg) an Aktionen von Wodans Erben Germanien’ beteiligt (bitte
mit genauen Angaben zu den jeweiligen Aktionen und beteiligten Organi-
SALONEN) 2 5
3.2 Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung Uber aktuelle Aktivitaten und
Profile von ,Wodans Erben Germanien‘ im Internet und in sozialen Netz-
WETKENT ..o 5
3.3  Prift das Staatsministerium des Innern, fir Sport und fir Integration (StMI),
vor dem Hintergrund der aktuellen Terrorermittlungen gegen fihrende Mit-
glieder von Wodans Erben Germanien’, mit einem Vereinsverbot gegen die
Vereinigung VOrzugehen? ... e 5

41  Haben die bayerischen Sicherheitsbehérden Hinweise, dass sich Mitglieder
von ,Wodans Erben Germanien® an der Planung und Vorbereitung terroris-
tischer Aktivitaten beteiligt haben kdnnten? ... 5

Hinweis des Landtagsamts: Zitate werden weder inhaltlich noch formal tGberprift. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der
Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschiisse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente/
abrufbar. Die aktuelle Sitzungstibersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen/ zur Verfligung.
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Sind Mitglieder von ,Wodans Erben Germanien‘ im Besitz einer Waffen-

I AU S ? e 6

Falls ja, sind vor dem Hintergrund der rechtsextremen Ausrichtung und der
Anklage zweier mutmallicher Mitglieder der Gruppe wegen Terrorverdachts
behérdliche Mallnahmen zum Entzug oder Widerruf der Waffenerlaubnis
eingeleitet worden (bitte alle eingeleiteten Malinahmen nach Datum und

Regierungsbezirk sortiert auflisten)? ... 6

Waren in Bayern im Jahr 2020 noch Aktivitaten der selbsternannten Birger-
wehr ,Soldiers of Odin’ feststellbar, der Vorlaufergruppierung von Wodans
Erben Germanien’ (falls ja, bitte mit genauer Auflistung der einzelnen Aktivi-

BB 2 e .6

Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung Uber Strukturen, Personen-
potenzial und Aktivitaten der Gruppe ,Vikings Security Germania‘ im Jahr

20207 e 6

Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung tber Verbindungen rechts-
extremer Blrgerwehren oder von deren Aktivistinnen und Aktivisten zu
den Teilen der AfD Bayern, die vom Landesamt fur Verfassungsschutz

beobachtet WeIrdeNT? .. ..o e 6

Welche Aktionen und ,Streifengange‘ der NPD fanden im Jahr 2020 in Bayern
im Rahmen der ,Schutzzonen-Kampagne' statt (bitte einzeln aufschlisseln

mit Datum, Ort, Teilnehmerinnen-/Teilnehmerzahl und Aktivitaten)? ................. 6

Gab es im Jahr 2020 gemeinsame Aktivitaten und ,Streifengénge‘ von NPD
und anderen rechtsextremen Organisationen oder Blirgerwehren (bitte ein-
zeln aufschlusseln mit Datum, Ort, Teilnehmerinnen-/Teilnehmerzahl und

AKEVITEEEN)? ..o 6

Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung Uber organisatorische Kon-
takte der rechtsextremen Burgerwehren zu den Anti-Corona-Protesten in
Bayern (bitte lokale Anti-Corona-Protestbiindnisse mit Beteiligung rechts-

extremer Blrgerwehren tabellarisch auflisten)? ... 7

Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung tber sog. ,Nationale Streifen-
gange' der Partei ,Der Dritte Weg‘ im Jahr 2020 in Bayern (bitte einzeln
aufschlisseln mit Datum, Ort, Teilnehmerinnen-/Teilnehmerzahl und Aktivi-

BB 2 e 7

Haben sich Aktivistinnen und Aktivisten des ,Dritten Wegs’ im Jahr 2020
an Aktivitaten anderer selbsternannter Birgerwehren beteiligt (bitte einzeln
aufschliisseln mit Datum, Ort, Teilnehmerinnen-/Teilnehmerzahl und Aktivi-
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Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung Uber Aktionen des ,Dritten
Wegs', die sich im Jahr 2020 gezielt gegen Unterkunfte fur Gefllichtete und
Asylbewerber gerichtet haben (bitte einzeln aufschliisseln mit Datum, Ort,

betroffener Unterkunft, Teilnehmerinnen-/Teilnehmerzahl und Aktivitaten)? ...... 7

Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung Gber das von rechtsextremen

Birgerwehren ausgehende Gefahrdungspotenzial? .........................cccccoee, 7

Wie beurteilt die Staatsregierung die Rolle rechtsextremer Burgerwehren
als Rekrutierungsbasis fur rechtsterroristische Gruppen wie der Gruppe

Welche konkreten MaRnahmen unternahm die Staatsregierung im Jahr
2020, um angesichts der hohen Gewaltbereitschaft und des martialischen
Auftretens dieser selbsternannten ,Birgerwehren® ihre Aktivitaten zu unter-

binden und ihre Organisationsstrukturen zu zerschlagen? ................................. 7
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Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fiir Sport und Integration, beziiglich Frage 4.1
im Einvernehmen mit dem Staatsministerium der Justiz
vom 23.03.2021

11 Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung Uber Aktionen und Streifen-
gange selbsternannter ,Biirgerwehren‘ in Bayern im Jahr 2020 (bitte ein-
zeln aufschliisseln nach Datum, Orte geordnet nach Regierungsbezirken,
Gruppierung, Teilnehmerinnen-/Teilnehmerzahl und Aktivitaten)?

Aktionen von rechtsextremistischen Gruppierungen in Bayern, die als Blrgerwehren
auftreten, wurden im Jahr 2020 nicht bekannt. Aktivisten rechtsextremistischer Parteien
fuhrten jedoch Birgerwehraktionen durch:

Mittelfranken:

Datum: Verdffentlichung 11.08.2020

Ort: NUrnberg

Gruppierung: NPD

Teilnehmer: 4

Aktivitaten: ,Nachtstreife“ und Verteilung von Flyern

Datum: 05.12.2020

Ort: Furth

Gruppierung: 1ll. Weg

Teilnehmer: 12

Aktivitaten: ,Streife” und Verteilung von Flyern

Oberbayern:

Datum: 08.01.2020

Ort: Miinchen

Gruppierung: lll. Weg

Teilnehmer: 8

Aktivitaten: ,Streife” und Verteilung von Flyern

Datum: 05.02.2021

Ort: Minchen

Gruppierung: lll. Weg

Teilnehmer: 4

Aktivitaten: ,Streife” und Verkleben von Aufklebern

Datum: 14.10.2020

Ort: Unterschleiheim

Gruppierung: lll. Weg

Teilnehmer: 8

Aktivitaten: ,Streife” und Verteilung von Flyern

Schwaben:

Datum. 04.01.2020

Ort: Augsburg

Gruppierung: lll. Weg

Teilnehmer: bis zu 9

Aktivitaten: ,Streife” und Verteilung von Flyern

Datum: Bericht am 12.01.2020

Ort: Kempten

Gruppierung: lll. Weg

Teilnehmer: 4

Aktivitaten: ,Streife” und Verteilung von Flyern
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Unterfranken:

Datum: 26. September
Ort: Lohr am Main
Gruppierung: 1ll. Weg
Teilnehmer: 4
Aktivitaten: Streife

1.2 Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung iiber politische Verbindungen
dieser selbsternannten ,Biirgerwehren‘ zu anderen Gruppierungen oder Or-
ganisationen aus der rechtsextremen Szene (bitte personelle Verflechtung
und gemeinsame Aktivitaten einzeln auflisten)?

Im Jahr 2020 wurden keine strukturellen Kontakte zwischen rechtsextremistischen
Gruppierungen, die als Blrgerwehren auftreten, und anderen Gruppierungen der rechts-
extremistischen Szene bekannt.

Dariber hinaus wird auf die Antwort des Staatsministeriums des Innern, flr Sport
und Integration vom 23.03.2020 zu Frage 2.1 der Schriftlichen Anfrage des Abgeordne-
ten Cemal Bozoglu (BUNDNIS 90/DIE GRUNEN) vom 19.02.2020 zum selben Thema
verwiesen (Drs. 18/7104 vom 30.04.2020).

1.3 Wie reagierten rassistische und rechtsextreme ,Biirgerwehren‘ auf die co-
ronabedingten Einschrankungen hinsichtlich ihrer Aktivitiaten?

Seit dem Ausbruch der Corona-Pandemie in Deutschland I&sst sich beobachten, dass
die offentlich wahrnehmbaren Aktivitaten, z.B. die Durchfiihrung von Streifengangen,
von rechtsextremistischen Gruppierungen, die sich selbst als Blrgerwehren gerieren,
zum Erliegen gekommen sind. Inwieweit dies mit den Beschrankungsmaflinahmen im
Zusammenhang mit der Corona-Pandemie oder mit gruppeninternen Vorgangen zu-
sammenhangt, lasst sich nicht abschlief’end beurteilen. Wie in der Antwort zu Frage
1.1 aufgeflhrt, fihrten andere rechtsextremistische Organisationen, insbesondere die
Partei lll. Weg, auch im Jahr 2020 Streifengangaktionen durch.

21 Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung iiber die Entwicklung von
Strukturen, Personenpotenzial und Aktivitaten der Gruppe ,Wodans Erben
Germanien — Division Bayern‘ im Jahr 20207

2.2 Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung liber eine Beteiligung von
;Wodans Erben Germanien — Division Bayern‘ an Anti-Corona-Protesten,
insbesondere an denen der ,Querdenken‘ -Bewegung in Bayern in Bayern
(bitte Anti-Corona-Proteste mit Beteiligung von Personen ,Wodans Erben
Germanien — Division Bayern‘ inkl. deren Anzahl tabellarisch auflisten)?

Hinsichtlich der historischen Entwicklung und den Strukturen der Gruppierung Wodans
Erben Germanien — Division Bayern (WEG) wird auf die Antwort des Staatsministeriums
des Innern, fur Sport und Integration vom 23.03.2020 zu Frage 2.1 der Schriftlichen An-
frage des Abgeordneten Cemal Bozoglu (BUNDNIS 90/DIE GRUNEN) vom 19.02.2020
zum selben Thema verwiesen (Drs. 18/7104 vom 30.04.2020).

Darliber hinaus wurden im Jahr 2020 keine 6ffentlich wahrnehmbaren Aktivitaten,
z.B. die Durchflhrung von Streifengangen durch die WEG, bekannt. WEG trat im Jahr
2020 nur in Form einer Einzelperson offentlich in Erscheinung. Diese beteiligte sich,
mit einer WEG-Jacke bekleidet, am 09.05.2020 an einer Demonstration gegen die
BeschrankungsmaRnahmen im Zusammenhang mit der Corona-Pandemie auf dem
Minchner Marienplatz.



Drucksache 18/14863 Bayerischer Landtag 18. Wahlperiode Seite 5/7

2.3 Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung iiber Aktionen von ,Wodans
Erben Germanien‘, die sich im Jahr 2020 gezielt gegen Unterkiinfte fiir Ge-
fliichtete und Asylbewerber gerichtet haben (bitte einzeln aufschliisseln
mit Datum, Ort, betroffener Unterkunft, Teilnehmerinnen-/Teilnehmerzahl
und Aktivitaten)?

Es liegen keine Erkenntnisse im Sinne der Fragestellung vor.

3.1 Haben sich auch Mitglieder anderer rechtsextremer Gruppierungen oder
Organisationen (NPD, PEGIDA, BIA Niirnberg oder Miinchen, ,Die Rechte’,
Der Dritte Weg) an Aktionen von ,Wodans Erben Germanien‘ beteiligt (bitte
mit genauen Angaben zu den jeweiligen Aktionen und beteiligten Organi-
sationen)?

Nein.

3.2 Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung iiber aktuelle Aktivitaten und
Profile von ,Wodans Erben Germanien‘ im Internet und in sozialen Netz-
werken?

Das seit mehreren Jahren bestehende Facebook-Profil der WEG unter dem Namen
~Wodans Erben Germanien ,Bayern‘ Support® ist nach wie vor aktuell gepflegt und aktiv.
Dieses Profil wurde urspringlich unter dem Namen ,Soldiers of Odin“ angelegt und im
Zuge der Abspaltung des bayerischen Ablegers und der Umbenennung in WEG eben-
falls umbenannt. Darliber hinaus sind derzeit keine weiteren Internetprasenzen fir bay-
erische Ableger der WEG bekannt. Ein vergleichbares Facebook-Profil besteht unter
dem Namen ,Wodans Erben Germanien/Support/Baden-Wurttemberg*“.

3.3 Priift das Staatsministerium des Innern, fiir Sport und fiir Integration (StMl),
vor dem Hintergrund der aktuellen Terrorermittlungen gegen fithrende Mit-
glieder von Wodans Erben Germanien‘, mit einem Vereinsverbot gegen die
Vereinigung vorzugehen?

Das Staatsministerium des Innern, fiir Sport und fiir Integration dufert sich generell nicht
zu moglichen kinftigen VerbotsmalRnahmen gegeniiber bestimmten Vereinigungen,
damit diese keine Vorkehrungen in Erwartung eines Verbots treffen kdnnen. Andern-
falls kdnnten gegebenenfalls laufende Ermittlungen gefahrdet werden. Allgemein gilt,
dass in Bayern Vereinsverbote konsequent, aber stets als Ultima Ratio ausgesprochen
werden, wenn die vorliegenden Beweismittel ein rechtlich belastbares VVorgehen gegen
die betreffende Vereinigung rechtfertigen.

41 Haben die bayerischen Sicherheitsbehérden Hinweise, dass sich Mitglieder
von ,Wodans Erben Germanien‘ an der Planung und Vorbereitung terroris-
tischer Aktivitaten beteiligt haben kénnten?

Die Bundesanwaltschaft hat am 04.11.2020 vor dem Staatsschutzsenat des Oberlandes-
gerichts Stuttgart Anklage gegen elf mutmaRliche Mitglieder einer rechtsterroristischen
Vereinigung sowie gegen einen mutmallichen Unterstitzer dieser Vereinigung erhoben.

Die gegenstandliche Fragestellung betrifft dieses Verfahren. Der Generalbundesan-
walt (GBA) ist eine Bundesbehdrde und unterliegt damit allein dem parlamentarischen
Kontrollrecht des Deutschen Bundestages. Auskinfte zu dort gefiihrten Verfahren sind
der Staatsregierung verwehrt, ebenso wie iber Mallnahmen bayerischer Polizeibehor-
den, die im Auftrag des GBA gefuihrt werden bzw. wurden.
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4.2 Sind Mitglieder von ,Wodans Erben Germanien‘ im Besitz einer Waffen-
erlaubnis?

Es sind derzeit keine bayerischen Mitglieder von WEG bekannt, die Uiber eine waffen-
rechtliche Erlaubnis verflgen.

4.3 Falls ja, sind vor dem Hintergrund der rechtsextremen Ausrichtung und der
Anklage zweier mutmaRBlicher Mitglieder der Gruppe wegen Terrorverdachts
behérdliche MaBnahmen zum Entzug oder Widerruf der Waffenerlaubnis
eingeleitet worden (bitte alle eingeleiteten MaBnahmen nach Datum und
Regierungsbezirk sortiert auflisten)?

Entfallt.

5.1 Waren in Bayern im Jahr 2020 noch Aktivitaten der selbsternannten Biirger-
wehr ,Soldiers of Odin‘ feststellbar, der Vorldaufergruppierung von ,Wodans
Erben Germanien‘ (falls ja, bitte mit genauer Auflistung der einzelnen Aktivi-
taten)?

Nein.

5.2 Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung iliber Strukturen, Personen-
potenzial und Aktivititen der Gruppe ,Vikings Security Germania‘ im Jahr
20207

Die Viking Security Germania Division Bayern (VSG) I6ste sich Ende Februar 2020 selbst
auf. Das bis dahin bestehende Facebook-Profil der Gruppierung ist nicht mehr aufrufbar.
Ein nach wie vor existierendes Instagram-Profil ist veraltet. Der letzte Eintrag auf dem
Profil stammt vom Dezember 2018 und zeigt eine ,Patrouille” in Landshut. 2020 trat die
VSG in Bayern nicht 6ffentlich in Erscheinung.

5.3 Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung tiber Verbindungen rechts-
extremer Biirgerwehren oder von deren Aktivistinnen und Aktivisten zu
den Teilen der AfD Bayern, die vom Landesamt fiir Verfassungsschutz be-
obachtet werden?

Es liegen keine Erkenntnisse Uber derartige Verbindungen in Bayern zwischen rechts-
extremistischen Gruppierungen, die sich selbst als Burgerwehren gerieren, und der
Jungen Alternative (JA) in Bayern bzw. dem mittlerweile formal aufgeldsten ,Fligel” in
Bayern vor.

6.1 Welche Aktionen und ,Streifengdnge‘ der NPD fanden im Jahr 2020 in Bayern
im Rahmen der ,Schutzzonen-Kampagne* statt (bitte einzeln aufschliisseln
mit Datum, Ort, Teilnehmerinnen-/Teilnehmerzahl und Aktivitaten)?

Auf die Antwort zu Frage 1.1 wird verwiesen.

6.2 Gab es im Jahr 2020 gemeinsame Aktivitaten und ,Streifengange‘ von NPD
und anderen rechtsextremen Organisationen oder Biirgerwehren (bitte
einzeln aufschliisseln mit Datum, Ort, Teilnehmerinnen-/Teilnehmerzahl

und Aktivitaten)?

Nein.
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6.3 Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung iiber organisatorische Kon-
takte der rechtsextremen Biirgerwehren zu den Anti-Corona-Protesten in
Bayern (bitte lokale Anti-Corona-Protestbiindnisse mit Beteiligung rechts-
extremer Birgerwehren tabellarisch auflisten)?

Es liegen keine Erkenntnisse im Sinne der Fragestellung vor.

71  Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung iiber sog. ,Nationale Streifen-
gange‘ der Partei ,Der Dritte Weg‘ im Jahr 2020 in Bayern (bitte einzeln
aufschliisseln mit Datum, Ort, Teilnehmerinnen-/Teilnehmerzahl und Aktivi-
taten)?

Auf die Antwort zu Frage 1.1 wird verwiesen.

7.2 Haben sich Aktivistinnen und Aktivisten des ,Dritten Wegs*‘ im Jahr 2020
an Aktivitaten anderer selbsternannter Biirgerwehren beteiligt (bitte ein-
zeln aufschliisseln mit Datum, Ort, Teilnehmerinnen-/Teilnehmerzahl und
Aktivitaten)?

Nein.

7.3 Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung iiber Aktionen des ,Dritten
Wegs’, die sich im Jahr 2020 gezielt gegen Unterkiinfte fiir Gefliichtete und
Asylbewerber gerichtet haben (bitte einzeln aufschliisseln mit Datum, Ort,
betroffener Unterkunft, Teilnehmerinnen-/Teilnehmerzahl und Aktivitaten)?

Es liegen keine Erkenntnisse im Sinne der Fragestellung vor.

8.1 Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung liber das von rechtsextremen
Biirgerwehren ausgehende Gefahrdungspotenzial?

Auf die Antwort des Staatsministeriums des Innern, fir Sport und Integration vom
23.03.2020 zu Frage 1.3 der Schriftlichen Anfrage des Abgeordneten Cemal Bozoglu
(BUNDNIS 90/DIE GRUNEN) vom 23.03.2020 zum selben Thema wird verwiesen (Drs.
18/7104 vom 30.04.2020).

8.2 Wie beurteilt die Staatsregierung die Rolle rechtsextremer Biirgerwehren
als Rekrutierungsbasis fiir rechtsterroristische Gruppen wie der Gruppe
um den Augsburger Werner S.?

Auf die Antwort zu den Fragen 4.1 und 8.1 wird verwiesen.

8.3 Welche konkreten MaBnahmen unternahm die Staatsregierung im Jahr
2020, um angesichts der hohen Gewaltbereitschaft und des martialischen
Auftretens dieser selbsternannten ,Biirgerwehren‘ ihre Aktivititen zu unter-
binden und ihre Organisationsstrukturen zu zerschlagen?

Auf die Antwort des Staatsministeriums des Innern, fir Sport und Integration vom
23.03.2020 zu Frage 8.3 der Schriftlichen Anfrage des Abgeordneten Cemal Bozoglu
(BUNDNIS 90/DIE GRUNEN) vom 19.02.2020 zum selben Thema (Drs. 18/7104 vom
30.04.2020) wird verwiesen.
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